

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

1-й год издания

Суббота, 4 апреля 1942 г., № 34 (999)

Цена 10 коп.

## М. КАЛИНИН

### Председателям сельских советов депутатов трудящихся

Товарищи председатели сельских советов! На вас не лежит обязанность непосредственно самим руководить весенними полевыми работами. Это—дело председателей колхозов, бригадиров, директоров МТС и совхозов, земледельных органов. Но было бы неправильным пониманием сущности советской власти, невыполнением законом возложенных обязанностей, если бы председатели сельских советов стали устраниваться от посевных работ.

Разумеется, председатель сельсовета не может заменить, тем более — подменить председателя колхоза, бригадира, директора МТС или совхоза. Работа председателя сельского совета иная— он является оком советской власти, он должен наблюдать, все ли делается для лучшего проведения весеннего сева. В первую очередь обеспечено ли выполнение посевного плана семенами, технической подготовкой, тягловой силой. В особенности надо зорко смотреть за разгильдами, людьми беспечными: их надо понукать, понуждать, чтобы люди поменьше потягивались и зевали, познергичнее работали. Тем более, что под шкурой таких людей может скрываться и враг колхозного крестьянства.

Я этим не хочу огульно бросить обвинение в беспечности председателям колхозов, бригадирам, директорам МТС и совхозов; я великодушно понимаю, что в подавляющем большинстве это—

отличные работники, стахановцы, патриоты советской страны. Речь идет не о них, а об отстающих, слабых колхозах, а их в этом году быть не должно. Не такое время, что бы позволить эту роскошь—разгильдайство. И вот председатели сельсоветов непосредственно должны помочь руководству колхозов своими указаниями, своим опытом, имеющейся у них административной властью. В крайнем случае обратиться за содействием к председателю райисполкома. Все это делать быстрее, по-военному.

Наша славная армия, родные нам всем бойцы дерутся с врагами советского народа день и ночь. Наши фабрики и заводы работают без перерыва. Председатель Государственного Комитета Обороны товарищ Сталин требует больше вооружения, больше боеприпасов. Эти слова относятся и к колхозникам и к вам, председателям сельсоветов,—больше хлеба, больше овощей. Кто по своей неряшливости и беспечности не выполнит этой задачи, тот совершит самое большое преступление перед народом, перед Советской страной.

Все колхозные силы, весь энтузиазм колхозников, всю изворотливость колхозного руководства—на проведение весеннего сева. В данное время в этом состоит помощь колхозников и колхозниц нашей любимой, родной Красной Армии.

28 марта 1942 г. („Известия“, 31 марта 1942).

### Успехи на трудовом фронте — радость для бойцов

Дорогие сибиряки Сузуна! Шлем вам привет с фронта отечественной войны.

Разрешите выразить благодарность за вашу заботу о бойцах. Вы так тепло нас одели и обули на зиму, что мы не встречали еще ни одного, так одетого противника. Немец дует в ладони, стараясь согреть грабительские пальцы. Но это не спасает его от суровой русской зимы. Он обморачивает руки, свои длинные собачьи уши и носы.

А мы, одетые в ваше добро, чувствуем себя превосходно, а иной раз даже жарковато, особенно когда преследуем врага несколько километров без передышки.

Надевая ваше обмундирование, мы часто в карманах находим записки, написанные разным почерком, но с одним пожеланием: «Дорогой боец! Бей врага вразбойничий глаз, в черное сердце,

как матерого зверя, наповал, по-издавно по-сибирскому!»

Дорогие земляки! Мы уверяем вас, что бьем и будем бить беспощадно всех порабитителей земли русской! Далекий шум могучих сибирских лесов, раздолье полей, вековые твердыни гор вселяют в нас силу на борьбу за любимое отечество. Мы победим, потому что с нами весь советский народ, нас вдохновляет на бой полководец великий Сталин.

Товарищи колхозники, вы сейчас готовитесь к севу, а лесорубы заготавливают лес. Мы это знаем и благодарим вас за старательный труд и призываем еще самоотверженнее трудиться.

Знайте, что ваш успех—это ваша радость, также как наши успехи на фронте—ваша гордость и уверенность в победе.

В. Соколовский, П. Ситников, А. Иконников.

## В последний час

### I. Трофеи войск Ленинградского фронта за период с 23 по 31 марта 1942 года

Войсками Ленинградского фронта в боях с противником за период с 23 по 31 марта захвачены следующие трофеи: орудий—85, танков—10, бронемашин—6, минометов—65, пулеметов—385, противотанковых ружей—28, автоматов—173, винтовок—1.562, радиостанций—11, автомашин грузовых—129, мотоциклов—17, ракет—свыше 3.000, гранат—5.583 и 54 ящика с гранатами,

снарядов—7.788 и 150 ящиков со снарядами, мин—11.300 и 220 ящиков с минами, винтовочных патронов—1.291.300.

За это же время уничтожено: 23 немецких самолета, 25 орудий, 83 миномета и 45 автомашин с различным грузом.

За период с 23 по 31 марта противник потерял убитыми около 12.000 солдат и офицеров.

### II. Трофеи войск Калининского фронта за период с 21 марта по 1 апреля 1942 года

За период с 21 марта по 1 апреля войсками Калининского фронта захвачены у противника следующие трофеи: танков—6, орудий—27, пулеметов—130, минометов—21, автоматов—41, винтовок—560, снарядов—1.400, винтовочных патронов—свыше 56.000, радиостанций—4, автомашин—36, цистерн—8, парашютов с грузом—7, лошадей—130, лыж—300 пар, склад с продовольствием и склад с горючим и боеприпасами.

За это же время уничтожено: 35 немец-

ких самолетов, 39 танков, 443 автомашины, 52 орудия, 23 пулемета, 25 минометов, 154 повозки с боеприпасами и разным военным имуществом, 6 складов с боеприпасами, один склад с продовольствием, 74 оборонительных пункта, 30 блиндажей и 32 огневых точки.

За период с 21 марта по 1 апреля немцы потеряли в районе Калининского фронта убитыми около 10.000 солдат и офицеров.

Совинформбюро.

## От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 2 апреля

В течение 2 апреля на некоторых участках фронта наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов.

За 1 апреля уничтожено 57 немецких самолетов. Наши потери—11 самолетов.

В Баренцевом море наш корабль потопил подводную лодку противника.

За 1 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено несколько немецких танков, 75 автомашин с войсками и грузами, автоцистерна с горючим, 15 полевых и зенитных орудий, 15 минометов, 9 пулеметов, 3 зенитно-пулеметные точки, сбит аэростат наблюдения, взорвано 5 складов с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

Против нашей кавалерийской части под командованием тов. Тимофеева (Калининский фронт) гитлеровцы бросили в контратаку пехоту, поддержанную группой танков. Противник имел численный перевес, но в результате ожесточенного боя вынужден был отступить. Немцы потеряли только убитыми свыше 650 солдат и офицеров. Подбито 3 вражеских танка, уничтожено 4 пулемета и 2 орудия. Захвачены трофеи. На другом участке фронта противник под прикрытием большой группы танков и авиации пытался взять деревню К. Бой продолжался несколько часов. Гитлеровцы были отброшены, оставив на подступах к деревне сотни трупов. Уничтожено 18 танков противника.

Наша гвардейская стрелковая часть, действующая на одном из участков Западного фронта, выбила противника из населенного пункта, уничтожив при этом более ста немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 11 пулеметов, миномет, 100 винтовок, 4 ящика патронов, радиостанция и другое военное имущество.

Три вражеских танка атаковали орудие младшего сержанта Кочнева. Орудийный расчет был

выведен из строя. Оставшись один у орудия, отважный сержант продолжал вести огонь и меткими выстрелами подбил все три немецких танка.

Успешно действует в тылу врага отряд орловских партизан под командованием товарищей А. и Р. Недавно партизаны совершили из засады налет на 119 немецкую железнодорожную роту. В результате короткой схватки уничтожено 169 и взято в плен 64 немецких солдата и офицера. Отряд захватил 180 винтовок, 10 пулеметов и 80.000 патронов.

Другой партизанский отряд под командованием тов. П. произвел нападение на железнодорожную станцию. Партизаны забросали гранатами и подожгли находившийся здесь воинский эшелон с немецкими солдатами. Несколько дней спустя этот же отряд минировал железнодорожное полотно, пустил под откос эшелон с танками, артиллерией и пехотой противника. В результате катастрофы движение поездов на этом участке было прервано на три дня.

Пленный обер-ефрейтор 9 роты 513 полка 294 немецкой пехотной дивизии, поляк по национальности, Алоиз Бернайс рассказал о чудовищных издевательствах гитлеровцев над польским народом: «Поляки чувствуют себя, как узники,—говорит Бернайс.—Польская речь запрещена не только в учреждениях и на предприятиях. Говорить польски запрещено и на улице. Гитлеровцы терроризируют польское население. Любой немец может обвинить поляка в том, что он слушал московское радио, или обучал своих детей польской грамоте, и упрятать его в тюрьму. Из писем, полученных мной в январе—феврале я узнал, что немцы сейчас насильно отправляют польскую молодежь и даже подростков на работу в Германию. Нацльда С. прислала мне письмо, полное отчаяния. Она пишет, что ее 16-летнюю дочь отправили в район Вены. Мой двоюродный брат, 14-летний Станислав Навацкий тоже насильно увезен в Германию».

### Двое отразили атаку 16 фашистов

На одном из участков Ленинградского фронта немцы непрерывно обстреливали нашу огневую точку. От взрыва мины загорелась землянка, в которой находилась группа бойцов. Несколько бойцов были ранены. Их немедленно отправили в госпиталь. На огневой точке остались лишь лейтенант Спарбер и красноармеец Фурсов. Тов. Фурсов был ранен, но категорически отказался оставить командира одного.

Немцы решили атаковать наши позиции. 16 фашистов во главе с ефрейтором кинулись к траншеям. Спарбер открыл огонь из автомата, а Фурсов—из ручного пулемета. Немцы пришли в замешательство и ответили беспорядочной стрельбой. Более 10 гитлеровцев уничтожено, остальные спаслись бегством.

(ТАСС).

### ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

Пытаясь задержать продвижение наших частей, отступающие немцы минируют дороги, тропинки, дома. Славные саперы очищают путь нашим войскам, умело разыскивая и обезвреживая мины, разставленные подлым врагом.



Сапер обезвреживает фашистскую мину.

Фото Л. Великжанина.

Фотохроника ТАСС.

## В райкоме ВКП(б)

## О готовности Лушниковской МТС к весеннему севу

Бюро райкома ВКП(б) 2 апреля заслушало доклад директора Лушниковской МТС т. Артамонова и выводы районной комиссии о готовности МТС к весеннему севу.

Доклад и проверка комиссии показали, что МТС к началу полевых работ не готова.

Качество ремонта тракторов низкое, причем 6 машин еще не отремонтированы совсем. 15 тракторных бригад не приняли из ремонта свои машины из-за плохого качества ремонта. Причем много дефектов имеют и те машины, которые бригадами были приняты. Например, два трактора марки СХТЗ №№ 35 и 14 имеют: первый — 17 и второй 9 дефектов, в числе которых такие крупные и серьезные, как задиры цилиндров, перекос поршней, негодные шпильки головок блока и шатунные болты, большой задиры колец, течь радиатора и т. д.

Большую тревогу вызывает также состояние прицепного инвентаря, в частности сеялок. Из 10 сеялок, отремонтированных в мастерской МТС, 4 оказались непригодными к работе. Все пятикорпусные плуги не имеют предплужников и дисков.

Директор МТС т. Артамонов и старший механик т. Анисимов не сделали для себя необходимых выводов из неоднократных указаний и напоминаний райкома партии о необходимости установления строжайшего контроля за качеством ремонта и все передоверили механику-бракеру Кулакову, который отнесся к своим обязанностям не по-государственному, преступно легкомысленно. Как следствие самотека в этом важнейшем деле, передача тракторов и прицепного инвентаря бригадам тракторных бригад была проведена формально, целиком полагаясь на заключения бригадиров и вполне удовлетворяясь ими.

Не принял директор МТС решительных мер и к выполнению плана завоза горючего, смазочных масел, к заготовке и организации сушки твердого топлива для газогенераторных тракторов.

Ничего не сделано в МТС по составлению рабочих планов в тракторных и полевых бригадах.

Бюро РК ВКП(б) оценило такое состояние готовности МТС к севу, как результат недопустимой беспечности руководства МТС и пониженного чувства ответственности перед государством за боевое, образцовое проведение весеннего сева в условиях отечественной войны.

Бюро РК ВКП(б) указало на это директору МТС т. Артамонову. Механику МТС т. Анисимову за отсутствие с его стороны контроля за качеством ремонта объявлен выговор.

Бюро РК ВКП(б) потребовало от директора МТС т. Артамонова устранения всех отмеченных недостатков и в декадный срок обеспечить полную готовность МТС к севу. Бюро предупредило его, что если это не будет сделано, он понесет суровое партийное и государственное наказание.

Бюро обязало директора МТС обеспечить не позднее 12 апреля выполнение плана завоза горючего и смазочных и к этому же сроку закончить просушку газогенераторной чурочки в количестве 300 кубометров.

Директор МТС обязан решением к этому же сроку заключить договоры со всеми колхозами и обеспечить составление рабочих планов тракторных и полевых бригад.

Бюро РК ВКП(б) обязало т. Артамонова в течение двух дней закрепить тракторы и прицепный инвентарь за тракторными бригадами.

В виду слабой практической подготовки части трактористов, бюро потребовало немедленно организовать дополнительные практические занятия.

Бюро райкома ВКП(б) обязало секретаря парторганизации МТС совместно с политотделом МТС разработать конкретный план организации и проведения массовой политической работы в тракторных и полевых бригадах, подобрать и расставить кадры агитаторов и редакторов стенных газет и „Боевых листов“ провести с ними семинар, обеспечить каждую бригаду газетами, передвижными библиотечками.

## Передовики соревнования

Первенство в предмайском соревновании на Майском участке Нечунаевского лесопункта держит бригада девушек-лесорубов Парасковьи Юшковой. За последнюю декаду выработка в среднем составляет 152 процента, а в отдельные дни доходит до 176 процентов.

Возчик Майского участка Петр Тимофеевич Калинин на подвозке леса, несмотря на неблагоприятные условия погоды, выполняет дневное задание на 136 процентов. Лошади, на которых он работает, хорошей упитанности.

По-стахановски работают подростки кузнец Анатолий Полуобярицев и молотобоец Михаил Нечаев. Они обеспечивают полностью ремонт всего подвижного

## Поддерживаем хорошую инициативу

Бойцы доблестной Красной Армии беспощадно громят немецкие орды, гонят их на Запад, освобождают советскую землю и мирное население от ужасов фашистского гнета.

Приветствуя эти победы и желая нашим славным воинам еще успешнее бить врага, мы, домохозяйки Нечунаевского лесопункта, жены и матери командиров и красноармейцев, решили на общем собрании еще больше усилить помощь фронту.

Поддерживая инициативу домохозяйки десатидворья т. Федотовой, посадим коллективный огород не менее одного гектара, весь урожай с которого сдадим в фонд обороны страны. Вносим на посадку семенного картофеля 2 центнера. Кроме того, сдадим в фонд обороны страны 1620 литров молока. Среди наших женщин собрано на постройку самолета «Таня-партизанка» 215 рублей и на подарки бойцам Действующей Армии к 1 Мая — 130 рублей. Сбор средств продолжается.

Мы обязуемся также собрать

состава ледяной дороги. В результате хорошего и своевременного выполнения ремонта, простоев на ледяной дороге по их вине никогда не бывает.

П. Соболев.

Токарь ЦРМ Евдокия Пушкина мартовское задание выполнила на 195 процентов. Электросварщик Никифоров дает выработку на 175 процентов, кузнец Бастрьяк на 130.

В. Нарышкин.

В промартеле «Прогресс» ударному работает мастер сапожник В. И. Киус. Пару сапог он выполняет вместо двух смен, в полторы. Высокую производительность труда дает также мастер Александр Романовский.

В. Забелина.

металлического лома 350 килограммов, из них 50 цветного и 300 черного.

Первыми откликнулись на эти мероприятия жены командиров С. Ожогина, Т. Бавылкина, жена красноармейца В. Ревякина, мать двух бойцов М. З. Соболева. Они каждая внесли — 8 кг семян картофеля, 35 рублей и сдадут по 100 литров молока. Мать красноармейца Т. С. Бархатова также обязалась сдать 100 литров молока, внесла 8 кг картофеля и 30 рублей. Их примеру последовали и остальные женщины.

Мы призываем всех женщин Сузунского района последовать нашему примеру, еще активнее помогать Красной Армии, дать нашим бойцам все необходимое для быстрого разгрома коварного врага.

По поручению собрания:

В. СМЕРНОВА,  
Н. РОЖДЕСТВЕНСКАЯ,  
Е. ОЖОГИНА, Т. БАРХАТОВА,  
А. СТЕПАНОВА, Н. ДЕМИДОВ,  
П. СОБОЛЕВ.

## Колхоз имени Тельмана плохо готовится к севу

Приемка готовности к севу в сельхозартели имени Тельмана, Зоринского сельсовета, будет проводиться 5 апреля. Но правление колхоза до сих пор не перестроило работу на военный лад и не мобилизовало колхозников на успешную подготовку к посевной, в результате чего затянули очистку семян зерновых культур. Не очищено еще 150 центнеров овса.

В тоже время в колхозе есть передовые люди, которые показывают, как нужно работать в условиях войны. Александра Савельевна Евлевская, встав на сталинскую вахту в честь 1 Мая, показывает образцы высокой производительности труда. Овладев в совершенстве работой по очистке семян на решете, она с успехом перевыполняет нормы и ежедневно очищает не менее 20—25 центнеров.

По-боевому также работают на очистке семян Пелагея Степанова и Марина Зыкова. Стахановки-колхозницы добиваясь хорошего качества семян, большевикски борются за получение высокого урожая. Чтобы встретить весну в полной готовности, нужно всем членам сельхозартели равняться по работе женщин-патриоток.

Е. СУДАКОВ,  
участковый агроном  
Малышевской МТС.

## Хороший опыт

Большое значение в подготовке к севу в хозяйстве артели играет веревка. В колхозе «Земледелец», Равенского сельсовета, имеется хороший опыт обработки конопли.

Сухую коноплю кладут в котел и кипятят в течение 5—6 часов, после чего вынимают ее и раскладывают на улице, на солнце для того, чтобы стекла вода. Затем коноплю сушат в бане и на печках в квартирах колхозников. После просушки коноплю мнут и треплют. Получается вполне доброкачественная пенька. Колхоз обеспечивает полную потребность веревки на период весенних работ. Сделано 30 веревочных тяжей и тузей.

## За рубежом

## Бунт среди немецких солдат в Чехословакии

В немецком гарнизоне в Пардубице 5 марта произошел бунт. Поводом для него послужила отвратительная пища, которую получают солдаты. С криками: „Хотим мира“, „Давайте разьежаться по домам“ солдаты набросились на офицеров. Для подавления бунта был направлен крупный отряд штурмовиков. Во время столкновения убито 4 солдата.

(ТАСС).

## Партизанское движение на острове Крит и в Греции

Немцы чувствуют себя хозяевами только в четырех основных городах острова Крит. На остальной территории острова действуют партизаны. Партизаны хорошо организованы. Они совершают вылазки в крупные центры острова, нападают на отряды оккупантов, захватывают у немцев продовольствие и снаряжение.

Неудержимо развивается партизанское движение также в гористых районах северо-западной Греции. Партизаны уничтожают все, что может быть полезно для немцев.

(ТАСС).

И. о. ответ. редактора  
А. ЯКОВЛЕВ.

## ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ВОСПИТЫВАТЬ КАДРЫ

Великая отечественная война с немецкими захватчиками, вероломно напавшими на нашу родину, внесла большие изменения в состав руководящих кадров.

Сотни лучших руководителей предприятий, учреждений, колхозов ушли на фронт. На их место стали новые люди, которые стремятся с честью заменить бойцов и командиров, героически защищающих независимость великого советского народа.

Наша районная парторганизация, перестраиваясь на военный лад, проделала большую работу в области выдвижения и выращивания новых кадров.

С начала войны в районе взамен ушедших в армию, выдвинут на руководящую работу — 321 человек. В том числе 59 на партийную, 64 на советскую и хозяйственную, 117 человек на колхозную. Из рядовых работников, колхозниц и домохозяек выдвинуто 102 женщины.

Большинство из вновь пришедших к руководству, работают самоотверженно, как подлинные патриоты советской страны. Например, коммунист А. А. Сотников, бывший заведующий базой райпотребсоюза, выдвинут на ра-

боту председателя колхоза имени Бирова, Верхне-Сузунского сельсовета. Под его руководством колхоз своевременно справился с уборкой урожая, полностью и досрочно рассчитался с государством по всем видам поставок, продал в порядке госзакупа сверх плана 125 центнеров хлеба. Сейчас колхоз деятельно готовится к весеннему севу.

Бригадир полеводческой бригады колхоза «Красная поляна», Шилуновского сельсовета, А. В. Тараканова, заведующая животноводческой фермой колхоза «Правда», Меретского сельсовета, Л. Ф. Зулина, в прошлом рядовые колхозницы, в дни войны показали себя умелыми руководителями и хорошими организаторами. Самоотверженно работают и многие другие выдвиженцы.

На предприятиях и в колхозах много честных и способных людей, которые могут стать достойной сменой бойцов, настоящими руководителями социалистического хозяйства. Их надо смелее выдвигать и особенно женщин.

Однако отдельные руководители невнимательно относятся к выдвижению новых кадров, мало

помогают им и не ведут повседневной воспитательной работы.

Вследствие поверхностного и несерьезного подбора выдвиженцев, в районе имели место случаи, когда на руководящую работу попадали неспособные и непроверенные люди. Например, у руководства колхоза «Новый быт», Шайдуровского сельсовета, оказался жулик В. Е. Адонин, раскравший свыше 600 центнеров колхозного хлеба, за что осужден сроком на 5 лет. В руководстве колхоза «Соцстройка», Малышевского сельсовета, орудовал проходимец и мошенник Щетинин, также осужден на пять лет.

Райком партии за последнее время принял ряд мер к организационному укреплению колхозов и сельских советов. В том числе на руководящую работу в села направлена группа работников из районного партийного и советского актива.

Но это еще не решает проблему кадров. Кадры надо выдвигать на месте — в предприятиях и колхозах. Тот кто этого не понимает, кто занимает позицию невмешательства, тот принижает роль партийной организации в этом важнейшем государственном деле и допускает серьезную ошибку.

Партийные организации и политотделы МТС не могут стоять

в стороне от подбора, выдвижения и воспитания кадров. Создавать кадры нужно не по анкетным данным, а по их деловым и политическим качествам. Важнейшая задача руководителей МТС — уделять больше внимания выдвиженцам, повседневно воспитывать и терпеливо учить их.

Нужно помнить указания товарища Сталина, что кадры это «золотой фонд партии и государства», надо «дорожить ими, иметь к ним уважение», серьезно работать с ними.

Учить кадры не пустыми декларациями и резолюциями, как это бывает иногда, а конкретно анализируя причины недостатков, помогать устранять их и главное предупреждать. Большое значение имеет для воспитания молодых руководящих кадров производственные совещания по обмену опытом, хорошо налаженная техническая и политическая учеба.

Товарищ Сталин учит нас, что «чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы».

Мы должны помнить это всегда и воспитывать кадры в духе честности и сознательного отношения к своим обязанностям, к выполнению государственных заданий.